

АКТЕРЫ В ГРИМЕ

В «Советской Кубани» сообщалось о том, что в Москве открывается персональная выставка работ краснодарского художника, члена Союза художников СССР и члена Союза журналистов СССР Р. В. Левицкого — «Актеры в гриме. Портрет». Она организована по инициативе Центрального Дома работников искусств. Предлагаемые ниже заметки с этой выставки прислал для кубанских читателей лауреат международной выставки 1977 года «Сатира в борьбе за мир» художник Евгений Каждан.

Выставку открыл народный художник СССР, лауреат государственной премии СССР А. Н. Яр-Кравченко. Он остановился на основных чертах творчества талантливого художника-портретиста: глубокое проникновение в характер и психологию актера в роли, высокий профессионализм его работ, художественность созданных образов.

Из присутствовавших на вернисаже с приветствиями в адрес Р. В. Левицкого выступили народный артист СССР В. И. Хохряков, заслуженный деятель искусств РСФСР М. А. Абрамов, заслуженный артист РСФСР М. И. Шуйдин, заслуженный артист РСФСР Р. С. Филиппов и другие.

Мастера искусств отмечали, что Р. В. Левицкому удается не только выукло выявить характеристику роли, внешне определяемую гримом и костюмом, но и, что очень трудно и особенно ценно, за маской роли рассмотреть и передать в портрете личные качества актера.

В экспозиции — портреты ведущих артистов Государственного Академического Большого театра СССР, МХАТа, Малого театра — в ролях, раскрывающих основной классический и современный репертуар, известные эстрадные и цирковые

артисты, зарубежные актеры, побывавшие на гастролях в нашей стране.

Р. В. Левицкий рисует пастелью, цветными мелками, карандашом, углем. Это — так называемая у художников оперативная техника. И тем не менее ему удалось создать свидетельство живой истории современного советского театра. За многие годы им создано уже свыше 1.200 работ — целая галерея портретов мастеров искусств. Часть из них и представлена на этой выставке.

Евгений КАЖДАН,
художник.

* * *

НА СНИМКАХ: из работ Р. В. Левицкого, представленных в экспозиции, — Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР И. В. Ильинский в роли Аркадия Счастливецва в комедии А. Н. Островского «Лес» (на верхнем снимке); Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат государственных премий СССР М. И. Жаров в роли Боровцова в пьесе А. Н. Островского «Пучина»; народная артистка РСФСР Л. В. Юдина в роли Поликсены в комедии А. Н. Островского «Правда — хорошо, а счастье лучше».



«СОВЕТСКАЯ КУБАТЬ»

г. Краснодар

5 июль 1977